

野花园建筑“垃圾山”扬尘扰民

街道承诺:12月底清运完毕



近日,有市民向本报反映,梁溪区格林春天野花园小区附近有一片拆迁工地,拆迁之后产生的建筑垃圾一直无人清运。由于垃圾堆距离居民住宅较近,对居民生活造成了一定影响,居民希望尽快将建筑垃圾清运完毕。

9月14日,记者在现场看到:野花园小区100号住宅门前,一座建筑“垃圾山”,高度已超过临时围挡,堆放着拆下的钢筋水泥废渣,其中夹杂着破布条、废弃生活用品等。正对着100号住宅的围挡豁开了一个大口子,建筑垃圾零落抛撒在居民住宅门

前场地上。东边一路之隔,还有另一片建筑垃圾,堆放着油漆桶、麻袋等废弃物。

野花园小区100号的居民告诉记者,东边的建筑垃圾是今年8月拆迁时产生的,自家门前的建筑垃圾早在今年3月拆迁时就一直存在。“当时施工人员说,一拆完垃圾就运走,结果一直无人问津。一到大风天气,建筑垃圾扬尘特别厉害,我们都不敢开门开窗。今年黄梅天雨水多,我们怀疑建筑垃圾堵住了下水口,野花园100号、99号、98号都遭受了水淹。”8月底,部分建筑垃圾覆盖了绿网,用于缓解扬尘。

记者随即来到野花园小区所属的广瑞一村社区。社区负责人告诉

记者,这两片建筑垃圾确实是拆迁产生的,但由于垃圾体量较多,辖区内的临时建筑垃圾堆放点堆不下,只能暂时原地堆放。之后这片地区将规划修路,修路前垃圾肯定要清运完毕,具体规划施工进度还要询问广瑞路街道。

关于居民所反映的下水不畅问题,记者询问了广瑞路街道城管办,相关负责人表示,并非受建筑垃圾影响,野花园100号、99号、98号三栋楼本身地势较低,往年汛期也出现过水淹的情况,只不过今年特别严重,淹水时城管队员及时到现场用水泵排涝,事后也对受淹家庭进行了赔偿。

但居民们最关心的是,拆迁项目推进程度如何?自家门前的建筑“垃

圾山”何时能清运完毕?广瑞路街道办事处副主任程文林告诉记者,该项目是广益路西延工程,属于市政重点项目。目前的建筑垃圾是野花园97号、101号楼拆除产生的。还有两栋楼需要拆除,目前居民已经搬空。考虑到楼间距较小,拆除时会影响到居民车库。目前不远处正在新建车库,建成之后再拆剩下的两栋楼,然后将新老建筑垃圾一起清运,预计于今年12月底清运完毕,明年1月开始修路。全部完工后,周边环境将有较大改观。

程文林承诺,街道将要求施工队尽快完善隔离围挡的缺口,并在清运之前用绿网覆盖所有建筑垃圾,缓解扬尘,通过这些临时措施尽量减少对周边居民的影响。(殷星欢)



绿化违停先拖车再处罚

执法部门提醒:绿化带违停罚款金额更高

本报讯 昨天上午,滨湖区城管执法大队的违停整治队伍开始了新一天的违停查处。小分队巡查至南湖中路一处尚未交付的小区附近发现,一辆小汽车四个车轮全部违停在绿化带里。执法人员立即丈量该车侵占的绿地面积,并用拖车将车辆强制拖离现场。

在拖车现场,执法人员按流程留下《无锡市滨湖区综合行政执法局证据先行登记保存决定书》和《违停车辆处理提示书》,告知车主携带提示书、身份证、驾驶证、行驶证等证明材料至滨湖区城管执法大队处罚中心窗口进行处理。同时联系110、114平台,报备、告知现场相关情况,请平台告知车主相关情况,并提醒其及时到指定地点接受处理。

这是我市全面展开城市环境综合整治“靓丽行动”以来,执法力度最大的违停整治行动。那么,为什么要采取“先一律强制拖车再按章处罚”的雷霆手段整治绿化违停呢?滨湖区综合行政执法局相关人士介绍,随着全市范围内严管道路越来越多,城管执法和公安交警常态化开展“城警联动”违停整治,选择在人行道、黑色路面违停的车辆呈现减少趋势,但与

此同时,一些车主为了逃避处罚,误以为绿化带是违法停车的“法外之地”,故意将车辆停进绿化带里,破坏城市公共设施。

“第二个原因是此前查处绿化违停主要采用非接触性执法,流程较为繁琐,时间跨度较长,无法快速消除违停现象。”相关负责人说,根据新的执法流程,车辆拖离现场后,现场秩序立即恢复正常,同时,违停车主只有按规定缴纳了罚款后才能取回车辆,增加违法成本,震慑效果更好。

目前,滨湖区城管执法大队专门安排了拖车,配合执法队伍分片区不间断巡逻和拖车。截至当天中午,滨湖区辖区内共拖离绿化违停车辆17辆,以马山胡埭片区居多;区外多。目前,被强制拖离现场的41辆车中,已有38辆按照法定程序接受了处罚。

执法人员提醒车主:绿化违停的处罚依据是《江苏省城市绿化管理条例》,按照被占用的绿地面积,每平方米处以500元到1000元罚款,相对于黑色路面、人行道违停,罚款金额更高。“如果轧坏了名贵树木,还要面临高额赔偿。”(范绪绪 图文报道)

梁溪教培行业推行“诚信金”制度

防范“卷款跑路”

本报讯 近年来,学生、家长与校外培训机构间的消费纠纷不时会成为社会热点,不仅让消费者蒙受损失,也让教育培训行业声誉受损。为防范此类事件的发生,昨天,梁溪区消费者委员会和区教培行业协会联手成立教培机构诚信联盟,并推出各单位自愿参加的“诚信金”制度,规范和引导行业健康发展。

教培行业的预付式消费是社会关注的焦点,预付费退费难、维权难、卷款跑路等问题层出不穷。在梁溪区市场监督管理局的指导下,区消协和教培行业协会广泛征求意见和交流研讨,决定成立教培行业诚信联盟,形成行业监督和自律机制。营业规模在全市排名前列的星火教育、新东方、学而思等17家教培机构首批加入诚信联盟。另有几十家经营规范、信誉良好的机构目前正在申请办理入盟手续。作为联盟单位,将悬挂区消委会制作和颁发的绿标证书,以便消费者识别,未参加者不得使用证书和相关标志。

首批入盟单位还主动设立“诚信金”账户,约定以各自机构当年暑期营收额为基数,缴存比例不低于营收额的8%,最高不超过500万元,存入开户银行,“诚信金”每年9月依据营业额调整一次。未来加入诚信联盟的机构可选择自愿加入“诚信金”账户,诚信联盟将及时向企业公示。

据悉,梁溪区消委会将依据教培行业取得的经验,在预付式消费问题突出的美容美发、体育健身等行业进一步推广诚信联盟和“诚信金”制度。(卢易)

吸食“笑气”女孩险瘫痪

两犯罪嫌疑人非法买卖1.8万瓶被刑拘

本报讯 9月初,市公安局经分局治安大队会同东峰派出所打掉了一个涉嫌非法经营“笑气”的团伙,查获1.8万瓶“笑气”,两名犯罪嫌疑人在近9个月时间里非法销售“笑气”近50万元。

近日,东峰派出所接到举报称辖区内有人吸食“笑气”,社区民警在辖区走访时发现多位青少年出现疑似吸食“笑气”后的异常症状,其中一位女孩更是在吸食“笑气”后出现了下肢麻木症状,经医院检查后得知有瘫痪风险。“经分局迅速进行统一部署,通过技术研判,发现梅某浩和杨某阳二人有非法经营买卖“笑气”的重大嫌疑。”东峰派出所治安民警朱元飞告诉记者,警方在9月3日将两位嫌疑人抓捕归案,并在杨某阳私家车中查获78箱共计1.8万瓶笑气。经审查,二人对违法犯罪事实供认不讳,目前已被刑事拘留,案件正在进一步办理之中。

“长期吸食‘笑气’会导致脑缺氧及脑神经、运动神经损伤,吸入过量会造成急性中毒、窒息等状况,且对肺部也有很大损害。”办案民警提醒,广大市民特别是青少年要有自控能力和自我保护意识,坚决抵制“笑气”,发现有人贩卖或吸食笑气要及时报警。(张子秋、实习记者 丁海玉)



伯渎河一期滨水画卷下旬展开

彩色健身步道、景观桥梁、功能驿站将沿岸景致“串珠成链”

本报讯 一条彩色健身步道蜿蜒向东,将改造后的伯渎河沿岸景致“串珠成链”,傍晚时分,不少市民抢先漫步河边领略亲水风光。昨从新吴区住建部门获悉,伯渎河生态环境治理一期工程即将收尾,沿岸景观基本成型,以不同造型的桥梁打造河面立体景观,沿河1.5公里(312国道—锡兴路)内新建5个功能驿站供市民休憩观景,河岸花卉景观交相辉映,慢行、嬉戏、垂钓徐徐展开一副“滨水画卷”。

前天傍晚,从春明路与坊泰路交叉口进入公园,踏着步道,河岸风景一览无余,起点处一座花行桥别具特色,该桥将近百平方米的嵌入式花境建在桥面上。“桥上长出花草,这在桥梁设计上非常罕见。”市政设计研究院桥梁总工程师刘钢波介绍,克服植物浇灌排水难题,将排水管嵌入桥梁结构里,在桥上打造“活生态”在无锡还不多见。

锡兴路附近一座横跨伯渎河的人行桥别具一格,桥上正中栏杆以不锈钢材质做成圆形,远望如一轮圆月悬于桥上,这座桥也因此得名月桥。据悉,伯渎河一期工程除了留存一座双曲拱桥及供车辆行驶的桥梁外,共新建3座步行景观桥。

设计新颖、功能不同的驿站是工程的一大亮点。“这个驿站外墙没有一点涂料,用的是清水混凝土,顶上白色钢结构是镂空的,阳光洒下来可在地面上呈现很好的光影效果。”设计单位相关负责人说,这座与周边景色相融的建筑其实是一座公厕,全部用的是环保材料。记者漫步发现,像这样的驿站沿河还有4座,此外,沿途还有即将招商用作咖啡厅等休闲娱乐设施的多个驿站。

“伯渎河沿岸景点功能和设计都很讲究,几乎每一处都能作为网红打卡点。”新吴区住建局负责人说,伯渎河项目一期大致每50米左右就设有一处景点,让市民充分感受在家门口移步换景、亲近自然的惬意。比如“三让台”是一个亲水平台,平台上用三个黄色廊架做造型,上方用织物搭成篷,可起到遮阳作用,又蕴涵泰伯三让王位之意,“倦鸟归林”景点内则设置了鸟巢型的纳凉亭。

据悉,整个伯渎河(锡兴路—高浪路)生态环境治理工程总规划面积约89.55公顷,总长3640米,其中一期项目将于9月下旬正式开园。目前,二期项目正在做前期设计规划。(孙倩茹)

气温下降 菜价回落

本报讯 这几天锡城气温逐步下降,连同温度一起下降的还有前期一直居高不下的菜价。记者从朝阳蔬菜批发市场了解到,最近几天蔬菜均价每天都有小幅下降,部分蔬菜的降幅和上周比更是达到40%—50%。虽然传统意义上而言,立秋过后伏缺期就基本接近尾声了,但今年锡城立秋后气温一直较高,蔬菜上市量不足,导致菜价高于往年。立秋过去一个月,菜价却依然坚挺,让很多马大嫂喊贵。好在秋老虎的势头渐渐褪去,连日

来的适宜温度,让本地菜的长势加快,上市量也快速恢复到正常水平。据悉,朝阳蔬菜批发市场8月份本地菜上市量少的时候仅有260吨左右,但随着伏缺期补种的蔬菜陆续上市,这几天本地菜的上市总量已经恢复到350吨,均价也跌到每500克1.95元。部分品种的价格更是出现断崖式下滑,如丝瓜上周每500克批发价还要3元,这几天已经跌到1.7元;细菜最近每500克批发均价在2元,比上周跌了50%。

据朝阳蔬菜批发市场相关负责人介绍,目前市场蔬菜日成交量达到2230吨,比去年同期增长10%。整体蔬菜每500克批发均价从9月初的2.1元回落到1.9元,比去年同期还略有下降,马大嫂的菜篮子拎起来终于可以轻松一点了。市场负责人表示,从历年蔬菜上市规律看,9月下旬至11月底是本地菜大量上市期。随着后期天气的进一步助力,菜价还会继续下跌。如无特殊灾害天气,国庆、中秋菜价将“稳稳的”。(朱洁)

文明创建进行时

文明课堂(八)

56、今年5月12日是我国第12个全国防灾减灾日,5月9日至15日为防灾减灾宣传周,今年全国防灾减灾日主题是“提升基层应急能力,筑牢防灾减灾救灾的人民防线”。

57、残疾人是一个特殊的群体,我们应该尊重并予以关心帮助。

58、乘坐火车时,放置行李时应相互礼让,与人方便。

59、做文明行人,行人应当在人行道内行走,没有人行横道的靠路边行走,在交通拥堵地段行走,应依次通过,不要推后拥。

60、交通信号灯红灯亮时,车辆、行人应停在停止线以外。



近日,新吴区在万达广场开展“制止餐饮浪费 倡导餐桌文明”主题活动,大力倡导节约用餐、文明用餐、理性消费,推动文明餐桌,形成全民参与、共建文明的氛围,引导和鼓励更多的市民群众成为文明行动的实践者和文明风尚的传播者。图为餐饮店员工在张贴“光盘行动”的宣传页。(宗晓东 摄)

无锡市审计局公开征集2021年度审计项目计划建议

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以人民为中心的理念,更好服务无锡高质量发展,服务建设“美丽无锡”,无锡市审计局自即日起至2020年10月30日,向社会公开征集2021年度审计项目计划安排和建议。请您围绕改善和保障民生、优化营商环境、落实中央“六稳”“六保”政策等内容,提出对2021年度审计项目计划安排意见和建议。您可以将意见和建议通过

以下方式告诉我们:
(一)电子邮件,发送至sjtzc@126.com,请在邮件主题注明“计划建议”。
(二)书面信件地址:江苏省无锡市新金匮路1号市民中心4号楼7层无锡市审计局法规与审理处,邮政编码214131,信件右上角请注明“计划建议”。
衷心感谢您对无锡审计工作的支持!
无锡市审计局
2020年9月15日